

सेमिकंडक्टर इलेक्ट्रॉनिक्स क्षेत्र में देश में असीम संभावनाएं : डॉ पी सी पंचारिया

पिलानी (सीमा सन्देश सं.)। सीएसआईआर-सीरी पिलानी के तत्त्वधान में जयपुर केंद्र के एएसएमई व स्टार्ट अप्स के व्यवसाय संवर्धन हेतु कार्यशाला का आयोजन किया गया। कार्यशाला में एम एस एम ई और स्टार्ट अप्स एवं उद्योग जगत के प्रतिनिधियों ने प्रतिभागित की। कार्यशाला के आयोजन का उद्देश्य एम एस एम ई के उद्यमियों एवं नए स्टार्ट अप्स को प्रोत्साहित करना तथा उन्हें भारत सरकार की विभिन्न योजनाओं की जानकारी प्रदान करना था। संस्थान के जनसंपर्क अधिकारी रमेश बीरा ने बताया कि कार्यशाला में विज्ञान तथा प्रौद्योगिकी मंत्रालय भारत सरकार के वैज्ञानिक तथा औद्योगिक अनुसंधान विभाग की सलाहकार डॉ सुजाता चक्रलानोबिस मुख्य अतिथि एवं को.नेट वक्ता थीं। कार्यक्रम की अध्यक्षता सीएसआईआर.सीरी के निदेशक डॉ पी सी पंचारिया ने की। कार्यशाला का उद्घाटन परंपरागत रूप से अतिथि सम्मान के साथ हुआ। अपने स्वागत उद्घोषण में डॉ पंचारिया



ने मुख्य अतिथि सहित सभी आमंत्रित वक्ताओं और उद्योग जगत के प्रतिनिधियों का स्वागत करते हुए कार्यशाला के आयोजन की पृष्ठभूमि से अवगत कराया। देश में नए उद्योगों के महत्व को रेखांकित करते हुए उन्होंने भारत सरकार की आशात प्रतिस्पर्धन, इम्पोर्ट सबस्टीट्यूशन की नीति पर प्रकाश डाला। अपने संबोधन में उन्होंने देश में सेमिकंडक्टर के क्षेत्र में बढ़ती संभावनाओं की भी चर्चा की। उन्होंने

उद्यमियों को सीरी की शोध परियोजनाओं में निवेश के लिए आमंत्रित किया। अंत में उन्होंने कार्यशाला में प्रतिभागिता के लिए सभी वक्ताओं एवं प्रतिभागियों के प्रति आभार व्यक्त किया।

इस मौके पर मुख्य अतिथि डॉ सुजाता ने इस अवसर पर अपने आधार व्याख्यान (को-नेट एड्रेस) में सीएसआईआर.सीरी द्वारा इस महत्वपूर्ण विषय पर कार्यशाला आयोजन के लिए डॉ पंचारिया की सराहना

की। उन्होंने इस अवसर पर देश में उद्योगों के प्रसार के लिए भारत सरकार की विभिन्न योजनाओं की जानकारी देते हुए एएसएमई और नए स्टार्ट अप्स को अपने नए विचारों को पूर्णरूप देने का आह्वान किया। कार्यशाला में डॉ के शर्मा, निदेशक एएसएमई विकास संस्थान, जयपुर डॉ अखिलेश मिश्रा, डीएसटी, भारत सरकार डॉ मनु सिंकरवार, परियोजना निदेशक, विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी विभाग, राजस्थान सरकार अदि ने भी अपने प्रस्तुतिकरण दिए। सभी अतिथियों ने सीरी जयपुर केंद्र में संस्थान द्वारा विकसित प्रौद्योगिकियों का अवलोकन किया। अतिथियों को प्रयोगशाला परिदर्शन भी कराया गया।

इससे पूर्व कार्यक्रम का संचालन करते हुए सीएसआईआर-सीरी के जयपुर केंद्र के प्रभारी वैज्ञानिक डॉ साई कृष्णा ने सभी अतिथियों का औपचारिक परिचय दिया। कार्यक्रम के अंत में सीएसआईआर-सीरी के टोपीडी प्रमुख डॉ अभिजीत कर्माकर, मुख्य वैज्ञानिक ने धन्यवाद ज्ञापित किया।